

**Notă de întemeiere**  
**la proiectul ordinului "Cu privire la aprobarea formularului tipizat de document primar cu regim special „Factura fiscală” și a Instrucțiunii privind completarea acestuia”**

Proiectul ordinului "Cu privire la aprobarea formularului tipizat de document primar cu regim special „Factura fiscală” și a Instrucțiunii privind completarea acestuia” a fost elaborat în scopul executării prevederilor Hotărîrii Guvernului nr.238 din 25 aprilie 2017 cu privire la modificarea și completarea Hotărîrii Guvernului nr.294 din 17 martie 1998 "Cu privire la executarea Decretului Președintelui Republicii Moldova nr.406-II din 23 decembrie 1997" (*Monitorul Oficial al R. Moldova, 2017, nr.134-143, art.317*).

Conform modificărilor enunțate, începînd cu 28 octombrie 2017 (data intrării în vigoare a modificărilor) din Nomenclatorul formularelor tipizate de documente primare cu regim special aprobat conform anexei nr.1 la Hotărîrea Guvernului nr.294 din 17 martie 1998 a fost exclus formularul "Factura" și "Anexă la factură" și prevederile referitoare la acest formular.

Astfel, începînd cu 28 octombrie 2017, toate entitățile ce dețin statut de plătitor a TVA cît și cele care nu sunt înregistrate în calitate de plătitor al TVA, care potrivit legislației în vigoare, au obligativitatea ținerii contabilității, vor utiliza în procesul desfășurării activității economico-financiare formularul cu regim special "Factura fiscală" pentru documentarea atît livrărilor impozabile cu TVA de mărfuri și servicii cît și celor neimpozabile.

La fel factura fiscală se va utiliza și în cazurile transportării/transmiterii activelor fără transmiterea dreptului de proprietate:

- a) în cadrul entității dezintegrate din punct de vedere teritorial;
- b) în afara entității în cazul transmiterii activelor la prelucrare, păstrare, expertiză, în leasing, arendă, locațiune.
- c) la refacturarea cheltuielilor compensate.

În scopul implementării modificărilor menționate, prevederile stabilite în Instrucțiunea privind completarea formularului tipizat de document primar cu regim special "Factură fiscală", aprobate prin Ordinul Ministerului Finanțelor nr.115 din 06.09.2010 cu privire la aprobarea și completarea formularului tipizat de document primar cu regim special "Factură fiscală" (*Monitorul Oficial al R. Moldova, 194-196/656, 05.10.2010*) au fost extinse pentru documentarea faptelor economice care nu reprezintă livrări impozabile cu TVA.